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WORDNET: ENAX XHMAZXIOAOI'IKOX @OHXAYPOX

To WordNet sivar évo onuacioloyikd Ae€ikd yio o AyyAikd pe ToAd mAovoio doun
(Onoovpdc). To WordNet opadomotei tTig AéEelc o€ 6ET GLVOVOH®Y (Synonym Sets 1
synsets). H éxdoon WordNet 3.0 mov evompotmdveton kot oto NLTK mepiéyet
117.659 synsets.

ENNOIEX KAI XYNQNYMA
Xmv TpoTaom
Benz is credited with the invention of the motorcar.

av avtikatootnoovpe v AéEN motorcar pe tmv AéEn automobile, to vomua g
TPOTOCTG TAPAUEVEL OVGLACTIKE TO 1010:

Benz is credited with the invention of the automobile.

M kot To vonuo g mpdtacng oev aALALEl, UTOPOVLE VO GUUTEPAVOLE OTL Ot
AéEeig motorcar kot automobile £yovv v id1a. vvota, gival SNA0ST GVVAOVUES.

Y10 WordNet o1 Aé&eig sivarl opadomompéveg oe 4 AeEikd avaloya Ue TO0 UEPOC TOL
Aoyov oto omoio avikovv: N (ovowaotikd), V (pnuota), ADJ (enifeta), ADV

(emppruota).

1. Tpé&te v Python péow tov IDLE (Interactive Development Environment).
Start -> All Programs -> Python 2.5 -> IDLE.

2. ®optote To module tov WordNet.
>>>from nltk.corpus import wordnet

3. T va Bpeite v AéEn motorcar 6to AeEIKO TMV OVGLUCTIKMV TANKTPOAOYEITE:
>>> wordnet.synsets(‘motorcar’)
[Synset(‘car.n.01")]

Tov opiopd tov synset avtod pmopeite vo Tov deite TANKTPOAOYDVTOG

>>> wordnet.synset(‘car.n.01").definition()

‘a motor vehicle with four wheels; usually propelled by an internal combustion
engine'



[Tapdoetypa ypnong tov Synset oe po TpdTacT TG YAMOOoOS UTopeite vo dgite
TANKTPOAOYDVTOG

>>> wordnet.synset(‘car.n.01").examples()

['he needs a car to get to work']

Ta vrérouma Aqppoato (AEEELG) TOLV AVIKOVY GTO GLYKEKPIUEVO SYNnset umopeite
VoL T, OEITE TANKTPOLOYDVTOGC

>>> wordnet.synset(‘car.n.01").lemmas()

[Lemma(‘car.n.01.car’), Lemma('car.n.01.auto’), Lemma('car.n.01.automobile’),
Lemma('car.n.01.machine’), Lemma('car.n.01.motorcar’)]

4. Mo AéEn umopel w1 meprocdtepec évvolec. H AéEn motorcar €yer por povo
évvoln. To mooeg évvoleg €xetl por AEEN pmopeite va to Ppeite ¥pNOILOTOIOVTAG TNV
ocvvaptnon len():

>>> |en(wordnet.synsets(‘motorcar’))

1

[Tooeg évvoreg €xet n AéEn dog; TTog givan avtéc;

H ouvvaptnon synsets() maipver évo mpoapetikd Opiopa (o POS), T0 OmOi0 EMTPEREL,
avdpeco otTic dlpopeg Evvoleg oG AEEng, va mepopic® ™V avalitnon Hov ¢ TPOg
GLYKEKPIUEVO UEPOG TOV AOYOL

>>> wordnet.synsets (‘dog’, pos=wordnet. VERB)

[Synset(’chase.v.01”)]

Ta vrorowa pépn tov Adyov eivar ta NOUN, ADJ kar ADV.
H IEPAPXIA XTO WORDNET

Ta synsets avtictoryoOv ce évvoleg. Ot évvoleg avtég elval OpyovOUEVEG GE UL
tepapyia, 6mov oty apyn Ppickoviat mo yevikég Evvoleg kot 660 katePaivel koveig
mv epapyia ot évvoleg yivovtor 6Ao kou mo e&edwevpéves. o mopdaderypo, oto
oynua, ot évvoteg hatchback, compact, gas guzzler givot dupeoa vrovoua (hyponyms)
™m¢ évvolag motorcar, eved 1 tedevtaio givor dpeco vrepdvopo (hypernym) tov
TPOTOV.

5. Mrnopeite ebxora va mhonynOeite péoa ot epapyio. ['a va Bpeite Ta vrepd®VLH
g évvolag (tov synset) ‘dog.n.01’, TAnktpoAoyeite

>>> wordnet.synset(‘dog.n.01).hypernyms()

[Synset(‘domestic_animal.n.01"), Synset(‘canine.n.02')]

Bpeite ta vrepovopa g évvolag ‘car.n.01’




6. I'a va Bpeite To vidvopa g évvotag (Tov synset) ‘dog.n.01’°, mAnktpooyeite
>>> wordnet.synset(‘dog.n.01”).hyponyms()
[Synset('puppy.n.01’), Synset(‘great_pyrenees.n.0l"), Synset('basen;ji.n.01"),

Synset(‘newfoundland.n.01’), Synset(‘lapdog.n.01"), Synset(‘poodle.n.01"),
Synset(‘leonberg.n.01"), Synset(‘toy_dog.n.01"), Synset('spitz.n.01"),
Synset(‘pooch.n.01"), Synset(‘cur.n.01"), Synset(‘mexican_hairless.n.01"),

Synset(‘hunting_dog.n.01"), Synset(‘working_dog.n.01"), Synset('dalmatian.n.02"),
Synset(‘pug.n.01"), Synset(‘corgi.n.01"), Synset('griffon.n.02"]

Bpeite 1o vmovopa g évvolag ‘car.n.01’

7. O mapaxdto mivakag dsiyvel OAEG TIC OMUOGIOAOYIKES OXEGEIS TOV VIOGTNPILEL TO
WordNet.

Hypernym more general animal is a hypernym of dog
Hyponym more specific dog is a hyponym of animal
Meronym part of door is a meronym of house
Holonym has part house is a holonym of door
Synonym similar meaning car is a synonym of automobile
Antonym opposite meaning like is an antonym of dislike
Entailment necessary action step is an entailment of walk

Mo va Bpeite ta pepdvopa g Evvotag (tov synset) ‘door.n.01’°, mAnktpodoyeite



>>> wordnet.synset(‘door.n.01’).part_meronyms()
[Synset(‘lock.n.01"]

o va Bpeite ta 0AdvVopo g évvolag (Tov synset) ‘door.n.01’, mAnktpoAoyeite
>>> wordnet.synset(‘door.n.01’).part_holonyms()
[Synset(‘doorway.n.01"]

o va Bpeite ta aviovoua tov AMuuatog 'like', TAnktporoyeite
>>> wordnet.synset(‘like.v.02”).lemmas()[0].antonyms()
[Lemma('dislike.v.01.dislike")]

YHMAZXIOAOI'TKH OMOIOTHTA (SEMANTIC SIMILARITY)

H onuooctioloyikn opotdtnto d6Ho evvoumv oto WordNet oyetiCetol pe 1o unikog tov
LLOVOTIOTION TTOL TIG GLVOEEL LEGA OTNV Epapyia. YTdpyovv o Gepd omd HETPOL TOV
VAOTTOLOVV QUTY) TNV CKEYT).

8. Path Similarity

H ovvaptnon path_similarity() emotpépetl po tiun oto didotuo [0,1], pe Pdon to
LIKPOTEPO LOVOTATL TOL GLUVOEEL TG vvoleg otny tepapyio. H Ty -1 emotpéperon
otav dev umopei vo Ppebel povomdrt. Ty 1 onuaiver tavtdtmra (cOyKpion piog
£vvolog e ToV €0VTO TNG).

path similarity = 1 / apiBudc xoppov mov mopeppdirovior (cvpmepiiappavousvmy
KO TOV KOUBOV TOV 300 EVVOLDOV TMV 0TOIMV YaYV® TNV OUOLOTNTO)

>>> wordnet.synset(‘dog.n.01”).path_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01”))

0.2

>>> wordnet.synset(‘poodle.n.01").path_similarity(wordnet.synset('dalmatian.n.01"))
0.1111111111111111

>>> wordnet.synset(‘poodle.n.01").path_similarity(wordnet.synset('dalmatian.n.02"))
0.33333333333333331

>>> wordnet.synset(‘run.v.01").path_similarity(wordnet.synset(‘walk.v.01")

0.25

Bpeite v onpacioroykn opotdtnto v Tepokdto Ceuyapidv EVvolmv:

car-automobile
gem-jewel
journey-voyage
boy-lad
coast-shore
asylum-madhouse
magician-wizard



9. Leacock-Chodorow Similarity

H ocvvapmnon Ich_similarity() emotpépel éva okop mov deiyvel OGO dpoteg givat
Vo £€vvoleg, 0e00UEVOD TOL UNKOVG TOV KOVTIIVOTEPOL LOVOTOATION (P) 7OV TIG
ovvdéel (0nmg ko 1 path_similarity()), oAld kot tov péyiotov Pdbovg otnv
ta&wvopio wov gupaviCovrar ot évvoieg (d). H opoldtnto vroloyiletar amd tov
tno —log(p/2d).

>>> wordnet.synset(‘dog.n.01).Ich_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01%))
2.0281482472922856

10. Information Content

To mnpogopaxd mepieyopevo (Information Content) pag évvolog oe éva copa
Kewévov divetal amd v oxéon —logp(évvoia). To TAnpo@oplakd meplexOUeEVo gival
afpo1oTiKd. AnAadt], Yo £vo GUYKEKPIUEVO OVCLUGTIKO GE £V GOUO KEWWEVMV, M
ovyvotnta. gudviong tov (to p(évvowr)) Ba av&davetoar kot kdbe @opd mov
eUQOVILETOL KOl EVOL VTEPDOVLUO TOV.

>>> from nltk.corpus import wordnet_ic
>>>brown_ic=wordnet _ic.ic(‘ic-brown.dat’)
>>>gsemcor_ic=wordnet ic.ic(‘ic-semcor.dat’)

H cvvapton res_similarity() (Resnik Simmilarity) emotpépel évo okop mov deiyvel
1660 Opoteg etvor 000 €vvoleg, PACEL TOL ONUAGIOAOYIKOD TEPLEYOUEVOL TOV TLO
e€e1dkevpévon kool puntpkod kopPfov (Least Common Subsumer)

>>> wordnet.synset(‘dog.n.01").res_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01"),brown_ic)
7.9116665090365768

>>> wordnet.synset('dog.n.01").res_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01"),semcor _ic)
7.2549003421277245

11. Lin Similarity

H ovvaptnon lin_similarity() emiotpéeet £va okop mov deiyvel mOGo Opoteg ival dVO
€vvoleg, PAGEL TOV ONUAGIOAOYIKOD TEPLEYOUEVOL TOV MO EEEIOIKELUEVOL KOOV
untpikov koOpPov (Least Common Subsumer) kobmdg Kot TOL GNUOGIOAOYIKOD
TEPLEYOUEVOD TV SVO EVVOLDV EIGOJ0V, COLPMOVA LLE TNV TYECT

2 * IC(LCS) / (IC(évvolal)+IC(évvorn2))

>>> wordnet.synset(‘'dog.n.01").lin_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01"),brown_ic)
0.87680098437339726

>>> wordnet.synset(‘dog.n.01").lin_similarity(wordnet.synset(‘cat.n.01"),semcor _ic)
0.88632886280862277



